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介護の資格取得

（介護職員初任者研修）

介護施設等でのボランティア活動

介護分野での就職説明会参加

介護施設等への就職

家族の介護のため

その他
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問１．あなたのことを教えてください。 

①性別                        ②年齢 

  

 

 

 

 

 

 

 

③受講のきっかけは？（複数回答あり） 

 

 

問 2．研修を受講して、介護に関するイメージは変わりましたか？  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60 歳未満の参加者

が半数を超える。 

受講前と比較し、7 割以上が肯定的な

イメージとなった。 

単位：人 

【その他】 

・これから親の介護が必要になるのではと思った 

・介護制度の学習の為 

・一般的な知識として 
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大いにあてはまる
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問 3．研修を受講して、介護分野に興味・関心を持ちましたか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 4．今回の研修の内容は、どのようなことに役立つと思いますか？ （複数回答）      

 

 

問 5．「介護の仕事」について自分でもできることがあるのではないかと感じるようになりましたか？  

 

 

 

 

介護業界への就職・転職

親や家族への介護

介護関連のボランティア

介護に関する資格

なし

その他

0 5 10 15 20 25 30

大いにあてはまる

3%

ほぼあてはま

る

61%

どちらでもな

い

25%

あてはまらない

4%

無回答

7%

受講前と比較し、8 割近くが興味・関心

を持っている。 

受講前と比較し、６割以上が自分でも何か

介護をすることができると感じている。 

単位：人 

【その他】 

・制度を知ることで、利用（相談）するハードルが下がる事に役に

立つと思う 

【あてはまらない】 

・仕事をしているため 
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問 6．自分の親や家族と、将来の介護に備えて話し合いをしようと思いましたか？ 

 

問 7．介護に関するボランティアをやろうと思いますか？      

 

問 8．全体を通してご意見・ご感想がございましたら、ご記入ください。 

〇良い勉強になり、ありがとうございました。 

〇ありがとうございました。 

〇本日はありがとうございました。 

〇家族の困りごとなどあれば、包括支援センターに相談できる事がわかりました。その際は行きたいと思います。 

〇ありがとうございました。また開催してください。 

〇大変勉強になりました。皆さんの本気な思いが伝わりました。職員の方も参加してくださり、ありがとうございました。 

〇今後、排泄や入浴等についての介護の仕方が学べるとうれしいです。 

〇参加してよかったです。ありがとうございました。 

〇寝ている人の起こし方が、非常にためになりました。 

〇具体的な対応の仕方を教えていただき勉強になりました。超高齢のため、ボランティアはあまり出来ないかと 

思っています。 

〇話を聞いてもらって、少し気持が楽になりました。 

〇母の介護が大変になり、身体を移動させたり、車に乗せたりする時、力任せにしていたので、自分に力がなくて 

どうにもならない時は泣いていました。今日のお話を聞いて、力を使わずやれるんだなあと思い、良かったです。 

今後の介護に大いに参考にさせていただきます。 

積極的にしたい

21%

機会があればしたい

64%

どちらでもない

11% 無回答

4%

積極的にしたい

3%

機会があれば

したい

50%

どちらでもな

い

39%

あまりしたく

ない

4%

その他

4%

受講前と比較し、８割以上が将来の介護に

備えて家族と話し合うことが必要であると感

じている。 

受講前と比較し、５割以上が介護に関する

ボランティアをしようと考えるようになった。 

【その他】 

・仕事をしているため 
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〇わかりやすい話で有意義な時間になりました。参加してよかったです。ありがとうございました。 

〇このようなセミナー情報は、より得やすいように、どこでも手に取れる所に置いてください。ひまわり館以外でも気軽に 

デイサービスに行ける所をもっと増やしてほしいです。 

〇支援や介護状態の具体例を聞けたら、参考の目安になったかもと思う。介護を行う上でのワンポイント講座的な 

コツを教えてもらえて良かった。日常に役立てたいと思います。 

〇今回受講してよかったです。今現在両親の世話をするのにあたって、勉強になりました。人に相談する事が 

なかなかできないので、自分自身つかれがたまっていたので、他の人の話を聞いたりしていると、どこも同じだなと 

共感できました。 

〇話すのうまいですねー。 

〇大変参考になりました。随分と介護をされる者も無理な体勢で苦労していたんだなあと思いました。 

なんだか介護が楽しめてやれそうな気分になりました。楽しくためになる講座でした。信号待ちはイライラして 

いましたが、「あいうべ」「カタパラ」舌回しで待ちます。 

〇近江八幡市の介護保険制度のしくみについて、サービスの種類(それぞれの施設の特徴)を知り、どこが自分 

(利用する本人)にとってふさわしいのかということが知りたがったが、内容の目的が違った(ので残念でした)。 

 


